
У име Оца и Сина и Светога Духа! 

Данас браћо и сестре Велики четвртак, на средини ове Велике 
недеље која нас приближује Васкрсењу Христовоме. Ова недеља 
зове се Велика не зато што је дужа од осталих недеља, нити се овај 
четвртак назива Велики зато што је друкчији од других четвртака, 
него по великим догађајима који су се десили у току ове седмице а 
посебно данас на овај свети Велики четвртак. Многи догађаји су 
доживљени данас које смо чули из данашњег светог Јеванђеља да је 
Господ кренуо на своје добровољно страдање још од понедељка и ми 
га на томе путу пратимо из дана у дан. И данас, данас Он завршава 
своју мисију тиме што одржава са својим ученицима празник Пасхе 
старозаветне и установљава нову Пасху новозаветну.  

Пасха значи пролазак или прелазак. Најпре је означавала прелазак 
Јевреја преко Црвенога мора као по суху, а нова Пасха значи 
прелазак нас људи са земље на небо. Шта је земља без Господа 
Христа? Једна велика гробница у којој људи проведу неко време и 
онда силазе у гроб и ту је њима крај. Тако се сматрало и тако је било 
јер је смрт царовала до Господа Христа. А Господ установивши нову 
Пасху дао нам је своје Тело за храну и своју Крв за пиће 
установивши свету тајну Евхаристије, тајну Причешћа, и управо то 
јединство са Господом Христом, то сједињење са њим у светој тајни 
Причешћа даје и нама снаге да наследимо оно што је Он после 
васкрсења добио а то је узлазак са земље на небо.  

Велики је то дан браћо и сестре, велика је то Света Тајна, јер Господ 
је рекао у своме Јеванђељу: „Ко не једе моје Тело и не пије моју Крв 
нема живота у себи.“ А свети апостол Павле објашњава како треба 
да се причешћујемо, како треба да се спремимо да бисмо примили 
Господа у себе. Каже: Ко недостојно једе и пије Тело и Крв Господа 
суд и осуду себи једе и пије. Значи причешће које примамо, ако 
примамо, без припреме достојне, постом, молитвом, светом тајном 
покајања и исповести, онда нам то причешће не бива на исцељење 



душе и тела ради чега је установљено, него нам бива на суд и на 
осуду.  

Зато браћо и сестре, данас сте се многи овде причестили, уверен сам 
да сте се сви достојно припремали и да сте примили Господа у себе 
да наставите хришћански живот. Не само данас, не само сутра на 
Велики петак, не само на Васкрс, него целога живота. Да живимо 
онако као што је Господ заповедио у своме светом Јеванђељу, како 
су нам свети апостоли показали, свети Оци утврдили и свети Сава 
наш пренео нашем народу ту веру православну, да у њој живимо и 
да се њоме спасавамо. Да наставимо браћо и сестре да пратимо 
Господа и данас после подне када се буде читало дванаест 
Јеванђеља која говоре о Његовом страдању и величини и 
разноврсности тих страдања, да Га пратимо и сутра на Велики петак 
када Га безаконици прикивају на крст и распињу, да будемо са њим 
и у суботу када је Он телом и душом у гробу где је проповедао 
Јеванђеље душама уснулих предака од Адама до Његовога доласка, 
и који је разорио врата Ада, разорио државу и моћ Ада и пакла, и 
извео те људе који су га признали и примили и увео у Рај који је до 
тада био за човека затворен.  

То су ти дани, то су ти догађаји браћо и сестре који претходе ономе 
најсветлијем дану, дану Васкрсења Христовога када ћемо Га 
дочекати у духовној радости обасјани сунцем правде као што се у 
пролеће земља облачи у светлост сунца које нас греје и загрева, тако 
и ми на Васкрс доживећемо пуноћу тога празника и те радости 
духовне, и да наставимо да живимо са Господом у све дане живота 
нашега.  

Нека Господ прими данашње наше молитве, нека нам дарује снаге 
и воље и духовне и телесне, да истрајемо на нашем путу 
хришћанскоме, на путу православноме, на путу чувања наше вере 
православне без кварења, без извртања, без промена, и тако да 
будемо увек са светим апостолима, са светим Оцима, са нашим 
славним светим прецима од пре светога Саве, преко светога Саве до 



светог владике Николаја и оца Јустина. Јер само тако и ми ћемо 
бити онда удостојени да будемо са васкрслим Господом у Царству 
Његовоме небеском, да наследимо живот вечни и да са анђелима и 
светитељима Божјим и ми славимо Њега васкрслога Господа са 
Оцем и Духом Светим кроза све векове и сву вечност. Амин.  

Срећан и Богом благословен данашњи велики пазник. 

 


